
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Frank Sitta, Torsten Herbst, Dr. Christian Jung, Daniela 
Kluckert, Oliver Luksic, Bernd Reuther, Renata Alt, Nicole Bauer, Jens Beeck, 
Dr. Jens Brandenburg (Rhein-Neckar), Dr. Marco Buschmann, Hartmut Ebbing, 
Daniel Föst, Otto Fricke, Reginald Hanke, Peter Heidt, Markus Herbrand, Torsten 
Herbst, Reinhard Houben, Olaf in der Beek, Dr. Christian Jung, Dr. Marcel Klinge, 
Konstantin Kuhle, Ulrich Lechte, Michael Georg Link, Alexander Müller, Roman 
Müller-Böhm, Dr. Wieland Schinnenburg, Matthias Seestern-Pauly, Judith 
Skudelny, Dr. Hermann Otto Solms, Michael Theurer, Stephan Thomae, Dr. Florian 
Toncar, Gerald Ullrich, Sandra Weeser und der Fraktion der FDP

Termine von Augustus Intelligence im BMVI

Am 26. September 2018 hatte Bundesminister Andreas Scheuer einen Exper-
tenkreis zu einem Gespräch über Künstliche Intelligenz ins Ministerium für 
Verkehr und digitale Infrastruktur eingeladen, wie der Internetseite des Minis-
teriums zu entnehmen ist https://www.bmvi.de/SharedDocs/DE/Artikel/DG/str
ategie-kuenstliche-intelligenz.html. Bereits am 09. Juli 2018 soll es, laut Spie-
gel (https://www.spiegel.de/politik/deutschland/philipp-amthor-und-augustus-i
ntelligence-fleisspunkte-fuer-dreistes-lobbying-a-c1b272c0-b473-48dd-a945-9
69d6398ea0a), zu einem Kennlerngespräch mit den Gründern des Start-up Un-
ternehmens Augustus Intelligence gekommen sein, deren Unternehmen am 
26. September ebenfalls an dem Treffen teil nahm.

Wir fragen die Bundesregierung:
 1. Wer waren die Teilnehmer des Treffens am 26. September 2018 (bitte Na-

men, Organisation, Funktion nennen)?
 2. Über welche Themen wurde bei dem Treffen am 26. September 2018 ge-

sprochen?
 3. Zu welchen Ergebnissen kam das Treffen am 26. September 2018 und 

flossen diese in die weitere Arbeit des BMVI ein?
 4. In welcher Form fanden die Ergebnisse Niederschlag in die Arbeit des 

BMVI?
 5. Kam es zu weiteren Treffen des Expertenkreises?

Wenn ja, wann und mit welchen Ergebnissen?
 6. Aus welchem Grund wurde auch das Unternehmen Augustus Intelligence 

zu dem Expertengespräch am 26. September 2018 dazu geladen?
 7. Wie fand die Kontaktaufnahme, Terminvereinbarung und Terminvorberei-

tung für den Termin mit Augustus Intelligence am 09. Juli 2018 statt?
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 8. Über welche Themen wurde mit den Gründern von Augustus Intelligence 
am 09. Juli 2018 gesprochen?

 9. Wurden dem Minister und dem BMVI ein solches Kennlerngespräch von 
Dritten nahegelegt oder empfohlen?
Wenn ja, von wem?

10. Warum wurde den Gründern des Unternehmens Augustus Intelligence ein 
solcher Kennlerntermin eingeräumt und was waren die Erwartungshaltung 
des BMVI an diesen Termin?

11. Gab es neben den Terminen vom 09. Juli 2018 und 26. September 2018 
weitere Gespräche oder Termine des Ministers oder von Mitarbeitern des 
BMVI mit Mitarbeitern des Unternehmens Augustus Intelligence?
Wenn ja, wann und mit welchen Inhalten?

Berlin, den 02. Juli 2020

Christian Lindner und Fraktion
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